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VERBALE   

 

SEDUTA DEL 28.10.2020 

 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 

  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 28 (ventotto) del mese di ottobre, la Commissione quattro è convocata 

in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 

09,00, con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni della Presidente;  

• Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 2020/00333 Oggetto:” se si pensa che ci siano 

troppe interruzioni volontarie di gravidanza…” - proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi – Sarà 

presente, telematicamente, la Dott.ssa Valeria Dubini, Direttore della rete consultoriale aziendale 

Azienda USL Toscana Centro. 

• Approvazione verbali precedenti sedute. 

• Varie ed eventuali 

 
Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente i consiglieri: M. Grazia Monti e Donata Bianchi, alle ore 09,02 

è presente il consigliere Luca Tani, alle ore 09,05 sono presenti i consiglieri Stefano Di Puccio e Michela 

Monaco, alle ore 09,06 è presente la consigliera Francesca Calì, alle ore 09,07 è presente la consigliera Laura 

Sparavigna ed alle ore 09,09 è presente la consigliera M. Federica Giuliani. 

Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Componente  M. Grazia Monti  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  
Componente Stefano Di Puccio  
Componente M. Federica Giuliani  
Componente Michela Monaco  
Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  
 

La consigliera M. Grazia Monti, in qualità di Presidente della Commissione, apre la seduta alle ore 09,10, 

essendo presente il numero legale. 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

 

E’ presente, telematicamente, Dott.ssa Valeria Dubini, Direttore della rete consultoriale aziendale Azienda 

USL Toscana Centro. 

E’ presente, telematicamente, la consigliera proponente, Antonella Moro Bundu. 

La Presidente Monti introduce l’Ordine dei Lavori e passa la parola alla consigliera Bundu. 
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La consigliera Bundu illustra brevemente la Risoluzione n. 2020/00333 Oggetto:” se si pensa che ci siano 

troppe interruzioni volontarie di gravidanza…” - proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi, dando altresì 

lettura ad alcuni autoemendamenti. 

 

Prende la parola la Presidente Monti comunicando che vi è un verbale in approvazione (verbale della seduta 

del 30.09.2020), che, in assenza di contestazioni, si intenderà approvato a fine seduta. 

 

Alle ore 09,17 è presente, telematicamente, il consigliere Nicola Armentano. 

 

Prende la parola la Dott.ssa Dubini che illustra alcuni aspetti della Legge n. 194/1978 e parla di come 

vengono gestite le interruzioni di gravidanza a Firenze presso il presidio Palagi, dove nei due giorni di 

ricevimento per l’IVG non vi sono altri ingressi, di come viene organizzata la somministrazione di 

contraccettivi gratuiti, rivolta a fasce più deboli della popolazione, del ruolo dei consultori; la Dott.ssa 

Dubini prosegue parlando della differenza fra aborto medico ed aborto con la pillola RU 486 e del fatto che 

venga ora prevista la somministrazione ambulatoriale della pillola RU 486. 

La Dott.ssa Dubini conclude sottolineando l’importanza dei consultori e la necessità di puntare sulla qualità 

degli stessi, rendendoli sia attrezzati che accoglienti di modo che siano funzionali alle esigenze delle donne 

che ad essi si rivolgono. 

La Dott.ssa Dubini conclude informando che verrà allestito un consultorio per Firenze centro allo Spedale 

degli Innocenti. 

 

Interviene la Presidente Monti sottolineando l’importanza dell’accompagnare le persone che si rivolgono ai 

consultori in tutto il loro percorso sanitario. 

 

Prende la parola la consigliera proponente Bundu che sottolinea che nell’atto in esame si richiede uno 

sviluppo non solo quantitativo ma anche qualitativo dei consultori. 

 

Interviene la consigliera Bianchi che chiede informazioni sulla presenza di modalità in grado di intercettare i 

bisogni delle persone sul territorio. 

 

Interviene la Dott.ssa Dubini che parla del consultorio Persefone per donne vittime di tortura, di tratta, quindi 

immigrate in situazioni particolarmente difficili e per questo è fondamentale la collaborazione con le unità di 

strada, quindi illustra il progetto I-CARE che prevede l’intercettazione in loco di queste problematiche, cioè 

si adotta il modello dell’andare verso che anche per rapportarsi con i giovani è molto importante, sia per 

problematiche legate alle gravidanze che per problematiche legate alla riproduzione. La Dott.ssa Dubini 

conclude spiegando che le percentuali di obiezioni di coscienza sono più elevate negli ospedali che sul 

territorio ma, da un punto di vista giuridico, è difficile intervenire sull’obiezione di coscienza. 

 

Prende la parola la Presidente Monti che ringrazia la Dott.ssa Dubini e sottolinea l’importanza della 

conoscenza del territorio, dei bisogni delle persone, come punto strategico dell’attività di coloro che vi 

operano e l’importanza di venire incontro alle esigenze di coloro che lavorano sul territorio mediante idonei 

strumenti.   

 

La Presidente Monti passa all’esame della Risoluzione n. 2020/00333 all’Ordine dei lavori e presenta degli 

emendamenti ponendo l’atto emendato sulla chat a disposizione dei consiglieri. 

 

Interviene la consigliera Bundu esprimendosi sulle proposte di emendamenti. 
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Interviene la consigliera Bianchi che propone, a sua volta, degli emendamenti. 

 

Interviene la consigliera Bundu che comunica di accettare gli emendamenti proposti dalla consigliera 

Bianchi. 

 

Alle ore 10,19 è assente, telematicamente, il consigliere Armentano e, alle ore 10,21 è assente, 

telematicamente, la consigliera Giuliani. 

 

L’atto emendato dalla consigliera Bianchi con emendamenti accettati dalla proponente consigliera Bundu 

viene caricato in chat ponendolo a disposizione dei consiglieri. 

 

La Presidente Monti accerta, quindi, la presenza dei consiglieri: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  M. Grazia Monti  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  
Componente Stefano Di Puccio  
Componente Michela Monaco  
Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  
 

 

e pone in votazione la risoluzione n. Risoluzione n. 2020/00333 Oggetto:” se si pensa che ci siano 

troppe interruzioni volontarie di gravidanza…” - proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi 

Esito: Parere favorevole di tutti i presenti su testo emendato con l’accordo della proponente. 

L’atto è stato fatto proprio dalla Commissione. 

n. 7 voti favorevoli (Monti, Bianchi, Calì, Di Puccio, Monaco, Sparavigna, Tani) 

 

La Presidente Monti conclude ringraziando gli ospiti e chiedendo se vi siano osservazioni sul verbale in 

approvazione (verbale del 30.09.2020), non essendoci le quali il verbale si intende approvato. 

 

 

La Presidente della Commissione chiude la seduta alle ore 10,29. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  M. Grazia Monti  
Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  
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Componente Stefano Di Puccio  
Componente M. Federica Giuliani  
Componente Michela Monaco  
Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12.11.2020. 

 

 

                     La Segretaria    La Presidente 

                       (Angela Giabbanelli)           (M. Grazia Monti) 

             

   

 


